



中国男篮主教练乔尔杰维奇

中国男篮上海集结备战世预赛

新年开练 帅上任 人成长

首训会面 从头开始

本报记者 薛思佳

自去年11月中旬正式接替杜锋，出任中国男篮主教练之后，乔尔杰维奇在过去将近三个月的时间内对于CBA联赛的国内球员进行了集中考察，并且还拟定了一份18人的集训名单。

虽然塞尔维亚人长期驻扎在诸暨赛区，但对于大部分球员而言，此次在崇明开展的集训，是他们首次与乔尔杰维奇会面，一切都充满了新鲜感与未知数。

“此前我们在CBA全明星酒店的时候见过一次面。”2016年里约奥运会，王哲林曾经代表中国男篮与时任塞尔维亚队主帅的乔尔杰维奇有过交手，此外还包括了周琦、周鹏、赵继伟和郭艾伦等四名球员，他们五人均入选了“乔一期”的名单之列，“入选中国男篮对我而言是最高荣誉。作为队

员来说，我们会全力以赴，积极配合教练的所有安排，让教练满意。”

在执教塞尔维亚队期间，乔尔杰维奇麾下有着约基奇、博班·马里亚诺维奇、拉杜利察等出色的内线球员，而如今这份他执教理念中对于内线的期许即将落在周琦、王哲林、胡金秋等球员的身上。

“更多的还是开心，每次入选国家队对于我们来说都是一种肯定。”在去年12月19日因家庭原因离开墨尔本凤凰队之后，周琦已经阔别赛场近两个月的时间，在此期间更多是接受专属训练师的个人特训，“希望能和新教练有一个好的化学反应，因为时间确实不多了。对于整支球队来说，等于是一个从头开始的状态。希望能够在这段时间里保持好的状态，在训练和比赛中尽力去发挥自己的东西，无论是进攻还是防守，都尽可能地去更多事情。”

男篮阵容回归完整 首个主场近在眼前

本报记者 薛思佳

相较于上个世界杯窗口期，中国男篮在这个窗口期的阵容迎来了大幅度的调整，不仅有曾凡博、崔永熙、焦泊乔等CBA“一年级生”的首次入选，也有张镇麟、胡金秋等老面孔的回归。

在上个窗口期中，张镇麟因为赴美参加夏季联赛而错过了国家队的比赛，此次再度回归，他对于与乔尔杰维奇之间和合作也是格外期待，“非常激动，很期待接下来的训练。希望新教练可以带来一些新的事物让我们去学习，我们也会尽快去理解，把它们展现在球场上。”

与张镇麟不同的是，胡金秋之前是因为伤病错过了上一个窗口期的比赛。“我想每个人来到这里的目的是为了为国争光。我们会加倍努力去完成教练的训练，团结一心打好每场比赛，希望能够取得好的成绩。”作为中国男篮的重要成员之一，胡金秋的伤愈回归无疑是一大利好消息，“教练肯定有自己的要求，我会全力以赴去配合，完成教练安排的东西。我也很珍惜这次机会，希望能够展现自己的特点去帮助球队。”

在之前接受采访时，乔尔杰维奇曾表示为了更好地和高水平对手完成身体对位且不吃亏，自己非常看重球员们身体素质以及对抗强度。正因如此，在这次集训中，包括徐杰、姜伟泽等身材较为矮小的球员均未入选，反而是像崔晓龙、程帅澎等球员颇受塞尔维亚人的喜爱，而在CBA联赛中对抗略显不足的曾凡博也表示自己会尽快加强这方面的训练。

根据安排，中国男篮将在上海开展为期19天的训练，随后出发前往中国香港，参加世预赛第六窗口期的两场比赛。按照国际篮联之前公布的第六窗口期赛程，中国男篮将于2月23日、26日在香港荃湾体育馆分别迎战哈萨克斯坦队和伊朗队。

考虑到中国男篮之前已经提前锁定了今年世界杯的门票，因此在战绩方面并不存在压力。但鉴于这是乔尔杰维奇上任后的首秀，同时又是中国男篮本次世预赛的首个主场比赛，所以球队势必会非常看重这两场比赛。“虽然后面两场比赛的输赢对我们晋级世界杯没有影响，但既然是比赛，我们会全力以赴争取每场胜利。”王哲林说道。

为备战2023年男篮世界杯亚大区预选赛第六窗口期的比赛，新一届中国男篮于2月1日开始正式在上海市竞技体育训练管理中心基地开启集训，这也是新帅乔尔杰维奇上任后的首次集训，因此颇受外界关注。中国男篮将在上海集训19天，随后参加2023年男篮世界杯预选赛第六阶段的比赛，2月23日和2月26日中国男篮将先后在主场迎战哈萨克斯坦男篮与伊朗男篮。上个月，中国篮协公布了世界杯预选赛第六阶段中国男篮18人集训名单。

本期中国男篮名单如下：周琦、吴前（浙江）、程帅澎（浙江）、赵继伟（辽宁）、郭艾伦（辽宁）、张镇麟（辽宁）、赵睿（广东）、胡明轩（广东）、曾凡博（北京）、王哲林（上海）、周鹏（深圳）、朱旭航（新疆）、胡金秋（广厦）、朱俊龙（广厦）、祝铭震（广州）、焦泊乔（广州）、崔永熙（广州）、崔晓龙（肯帝亚）。



张镇麟



胡金秋



胡明轩

年轻球员 期盼成长

相比杜锋时期的国家队阵容，乔尔杰维奇领衔的球队阵容不仅是近年来最为齐整的一届，同时也起用了更多年轻的面孔。

此前中国男篮锋线上的短板在此次集训队中有所缓解，入选集训名单的张镇麟、曾凡博、周鹏、朱旭航、祝铭震、朱俊龙与崔永熙七人，身高最矮的是1米96的祝铭震，锋线平均身高在2米以上。

如此一来，新一届的国家队很难出现令球迷头疼的三后卫阵容。

除此之外，包括曾凡博、焦泊乔、崔永熙和崔晓龙在内的年轻球员，都是国家队阵容中的新鲜面孔。

乔尔杰维奇曾这样解释自己的选人原则：“为了建立和世界杯、奥运会这一级别对手对抗的稳定基础，我必须在大树后面看到一片森林。”

显然，对于即将到来的世界杯亚大区预选赛第六窗口期的比赛，乔尔杰维奇会更多考察年轻球员的成长。

对于年轻球员入选国家队集训队，国家队助理教练郭士强接受《广州日报》采访时表示：“他们到了国家队，我希望他们能把最好的能力展现出来，这非常重要。把所有的优势都展现出来，然后去和一些老大哥竞争。”

正如郭士强所说，成长是这批年轻球员的关键词。

对于刚满20岁的曾凡博来说，尽管自己对抗上与成熟球员还有差距，但此次国家队集训之旅却弥足珍贵，“我觉得要直面自己的弱点，既然是自己的不足，就要通过这种宝贵的训练机会来弥补这些不足，然后来完善自己的打法。”

不过相比其他球员，在美国篮球氛围中成长起来的曾凡博也有自己的优势：“沟通上会更加轻松，我可以第一时间明白教练的意图，私下交流会相对方便一些。”

摘自 澎湃新闻